

揭秘备战中的北京奥运村

# 姚明的床2米4 菜单8天轮回一次

7月20日，北京奥运村预开村，这标志着奥运村进入赛时运行阶段。昨天，《东方时空》主持人张泉灵采访了北京奥组委奥运村部部长吴京汨，吴京汨介绍了备战中的北京奥运村。



漂亮的居住环境

能满足1.6万人居住

奥运村对记者们有极大的吸引力，但是一般人很难进去，就连央视能够进奥运村的记者也就只有2名，为什么控制得这么严格？吴京汨解释说，“奥运村里所有电视信号，属于国际奥委会的知识产权，也是BOB全权负责，所以到奥运村里采访，得经过他们的同意。按照国际奥委会奥运村技术手册里的规定，奥运村里应该是非常安静、舒适、让运动员休息的一个地方，所以明确表示不希望有任何人去打扰他们。”

在北京奥运村，奥组委有一个专门的媒体服务站，叫媒体访客中心，在那里取证，可以进到村子里面。按照国际奥委会的要求，每天大约有400个媒体的证件，证件是临时性质的。

如今已经完全进入奥运时间的北京奥运村，坐落于北京奥林匹克中心区西北侧，北连奥林匹克公园，南接

主场馆群落，由居住区、国际区和运营区三部分构成，奥运村公寓地上总建筑面积为37万平方米，所有公寓均为永久性建筑，包括22栋6层楼建筑和20栋9层楼建筑，9993间客房，能满足1.6万余人同时居住。吴京汨说：“如果用饭店服务的眼光来看，奥运村像一个大旅馆，如果一定要跟酒店比，有些服务是一样的，但是运动员应该是那个地方的主人。”

**姚明的床有2米4**

吴京汨说，奥运村就是运动员的家，他们要做的，就是提供优质的服务，让远方来的客人觉得宾至如归。“概念上来讲，这是一个大家，大家的概念应该是融合、和谐，所以尽管是文化背景不同、宗教信仰不同，但是总体来讲，村子里面并不突出这些不同，而是让大家都像一个大家庭的成员一样，互相尊重，互相理解。”

在奥运村，运动员也有不能做的事情，吴京汨解释

说，“比如，我们村子里整个布局概念是南静北动，因为都是年轻人，又是来参加比赛，在赛前，运动员都需要休息。所以在南区都是居住区，完全要求安静，我们规定运动员在南区活动时，不能够影响其他的人。”也就是说，如果哪天夺金牌了，也不能在奥运村随意狂欢，毕竟其他运动员还要比赛，“他可以在餐厅，甚至在一些会议室，离运动员休息的地方稍微远一点的地方，去申请这方面的庆祝服务，我们也会给他们提供的。”吴京汨说。

奥运村需要满足各种身高运动员的需求，比如姚明有2米26，奥运村的床能满足他吗？吴京汨说：“我们的床现在是1米宽2米长，同时，30%左右的床都可以加长，我们做了一些床凳，加起来的话有2米4，我想姚明躺在上面的话，不至于让他脚露到外边去吧。”

**中国元素体现在细节**

历届奥运举办国在建奥

运村时，都会遵照国际奥委会颁布的技术手册来规范建设，很多基础设施相当于就是历届奥运会都有的标准配置。比如，北京奥运村的奥林匹克广场，就是组委会为运动员举办文化娱乐活动的场所。而奥运村娱乐中心内的游艺室和DVD放映室，将成为傍晚“村民”的聚集地，书报亭内有一千余种各国图书、音像制品和期刊报纸，包括美国华尔街日报、英国泰晤士报、日本朝日新闻在内的外国报纸当天下午即可上架。

当然北京的奥运村也融入了自己的特色，奥运村的居住区乍一看，与一般居民小区并无太大区别，但只要稍加留意即可发现，这里又充满了浓浓的中国元素：每个人口都矗立着极具中国传统风格的大红宫门，诸如奇石、荷塘、拱门、水榭在这里都可见到。在每幢楼的单元门口，还耸立着刻满各种字体汉字的立柱，很有中国特色。

**奥运菜单8天轮回一次**

吴京汨表示，北京奥运会原则上是不允许把食物带进奥运村，尤其是运动员餐厅，绝对不能有任何外来食物进入，因为一旦查出使用了兴奋剂的运动员，而检测又是因为吃了食物而导致的结果，那么就很难界定这些食物是来自奥运村还是运动员自身。那么，运动员们在奥运村里又都吃些什么呢？吴京汨说，“一个叫国际餐，就是西餐自助餐，里边有牛排、炸鸡腿等食品，每一个菜的前面都会有一个小牌子，上面会把热量标得清清楚楚。另外还有一个大餐台，叫地中海风味。我是不太懂餐饮，像是有点意大利式的，欧洲人可能更适合一些。还有一个巨大的餐台是亚洲餐台，比较适合于亚洲人，包括我们运动员的口味，会有米饭，会有一些特殊的东西。在规划里面，烤鸭会进到那里去的，所以每天，运动员可以品尝到正宗的北京烤鸭。”

奥运村的主餐厅可同时容纳5000名运动员就餐，提供24小时服务。8天轮回一次的“奥运菜单”除了美味迭出，还讲究营养搭配合理，“奥运村里90%以上的服务都是免费的。包括餐厅，餐厅是24小时开放，运动员可以吃24个小时。”吴京汨说。

奥运村里，楼顶安装了太阳能吸热管，用于为奥运村里的所有人提供洗浴热水，而像这样的绿色环保设施，遍及奥运村的各个角落，包括汽车也是环保车，村内的交通环线，每隔五到七分钟就会有一辆大巴过来，可以说运动员的出行非常方便。

快报记者 吕远 整理

体娱新播客

“主场劣势”困扰中国军团

提到东道主，想到主场，我们想到的是数不尽的好处，譬如不用倒时差、赛程会有所偏袒、能吃到可口的饭菜……而事实上，主场作战除了优势以外，其劣势也不容忽视。甚至于，国家体育总局把杜绝主场劣势上升到防止兴奋剂和防止伤病相同的高度。

推荐理由：别给我们的运动员施压  
推荐版面：A28

李亚鹏：  
我和被打者已和解

前天，因为狗仔狂爱女李嫣，李亚鹏在泰国机场忍不住动手打人（详见昨天快报）。昨天，李亚鹏打人的视频在网上热播，引起网友巨大的争议。不少网友觉得，李亚鹏劝阻在先，狗仔非但不听还很嚣张，所以他们能理解李亚鹏当时的心情，打人是不对的。但是换成我，我也会打人的。”

昨天，李亚鹏从泰国返回北京，他表示，打人事件已经解决，双方已经和解。不过，记者却从香港同行处获悉，挨打狗仔所在的周刊正计划员工就被打一事向李亚鹏发律师函。

推荐理由：打人事件还没完  
推荐版面：A31

**车险费率调整  
打电话省上加省**

2月起交强险、商业三者险开始调整，现在投保平安电话车险、商业险还可再多省15%！详询4008-000-000，或登陆shop.pingan.com。

7月底前投保还有机会获超值礼品！

**南京商厦 四楼羽绒服反季热卖会火爆进行中**

**专场热卖会 39元 59元 79元 99元 ……**

**再掀低价狂澜 购雅鹿羽绒服满99元即赠送礼品一份**

**诚信羽绒第一家 信誉更好更放心**

**波司登、雪中飞、康博、冰洁四大品牌58元起**

**强力推荐 雁皇时尚羽绒裤一款88元 中老年款羽绒服20元起**

○每晚18点起，会员在反季价基础上再享受8.5~8.8折，并送康师傅饮料一瓶。 地点：四楼、一楼广场

**VIP乐购 “惠”\* 共享清凉夜**

流行服饰、时尚男女鞋、运动休闲装全线参加。泊美、玉兰油、海澜之家、鄂尔多斯、攻而美、罗德斯兰、海尔曼斯、古今、梦特娇、金利来、杉杉……

友情提示：会员当日持卡购物满200元即可免费泊车1小时

欢迎登录 nishangsha.com 活动时间：7月26-27日

（详情见各公告栏）